

新时代 新征程 新伟业

鹿邑:搭建服务平台 助农销售蔬菜

本报讯 (记者 侯国防) 近期,受疫情影响,加之今年蔬菜市场供大于求,鹿邑县域内的西芹、娃娃菜等蔬菜一度出现销售不畅情况。对此,鹿邑社会各界在县、县政府的引导下,积极采取措施,通过多种渠道,帮助菜农销售蔬菜。

为切实保障蔬菜促销工作落到

实处,县委、县政府多次召开蔬菜促销工作专题会议,并把蔬菜促销工作上升为当前的重点工作。同时,成立以疫情防控、宣传、教体、交通运输、农业农村、商务、财政、机关事务管理、乡村振兴等部门为成员的蔬菜促销专班,专班办公室设在县农业农村局。为方便群众联系,县蔬菜

促销专班拓宽蔬菜供求信息渠道,保障蔬菜正常生产经营秩序,切实维护广大菜农的利益,专班办公室开通24小时促销热线电话,接受菜农求助。

县直各单位结合“关爱你我他温暖千万家”活动,积极开展“为民解忧、爱心助农”活动,发扬“一方有

难八方支援”的精神,通过产地对接、基地直采、以购代扶等方式,纷纷向菜农伸出援手,千方百计帮助菜农销售蔬菜。截至11月27日,全县97家单位购买蔬菜400.2吨,其中,娃娃菜185.1吨,芹菜136.5吨,白菜39.8吨,萝卜18.8吨,其他蔬菜20吨。

爱心单位榜

县委办公室: 购买谷阳街道办事处张辛社区、卫真街道办事处大李社区菜农种植的芹菜3000斤、娃娃菜2000斤。

县政府办公室: 购买杨湖口镇田庄行政村菜农种植的芹菜3290斤、娃娃菜4120斤;购买该镇大田行政村菜农种植的芹菜3520斤、娃娃菜4400斤;购买该镇簸箕杨行政村种植的芹菜1600斤、娃娃菜1470斤。

县人大常委会: 购买宋河镇王楼、大周行政村菜农种植的芹菜8750斤、娃娃菜8750斤。

县政协: 发动职工献爱心,购买芹菜8750斤、娃娃菜8750斤。

县委组织部: 购买王皮溜镇张寨行政村菜农种植的娃娃菜5170斤、芹菜2050斤;购买该镇回枣园行政村菜农种植的娃娃菜4100斤、芹菜1400斤。

县纪委监委: 购买生铁寨镇罗楼、丁大庄、大郑、丁怀行政村菜农种植的芹菜4000斤、娃娃菜4000斤。

县委宣传部: 发动职工献爱心,购买芹菜1000斤、娃娃菜1000斤、萝卜1000斤; 出资购买试量镇翟

集、马刘行政村菜农种植的芹菜5000斤、娃娃菜5000斤、萝卜5000斤。

县委政法委: 购买赵村乡前杨行政村菜农种植的芹菜2000斤、白菜2000斤。

县委统战部: 发动职工献爱心,购买娃娃菜1200斤。

县人民检察院: 发动职工献爱心,购买娃娃菜9600斤、芹菜9600斤。

县人民法院: 购买郑家集乡周楼、曹牌、冯李行政村菜农种植的芹菜3300斤、娃娃菜3300斤。

县人武部: 发动职工献爱心,购买娃娃菜10000斤、芹菜10000斤、辣椒2000斤。

县财政局: 发动职工献爱心,购买芹菜3500斤、娃娃菜3500斤; 出资购买杨湖口镇郭奶庙、李油坊行政村菜农种植的芹菜3500斤、娃娃菜3500斤。

县农业农村局: 发动职工献爱心, 购买娃娃菜23000斤、芹菜22000斤; 出资购买玄武镇时口、孟庄、董楼行政村和穆店乡四大王行政村菜农种植的芹菜15840斤、娃娃菜20000斤。

加强产销对接 促进蔬菜销售

11月29日,在鹿邑县任集乡冷庄行政村的菜地里,村民们忙着收割西芹并包装入袋。该村菜农在有关部门的帮助下,与外地客商对接,准备将这些西芹运往外地销售。

记者 侯国防 摄



主动靠前监督 护航蔬菜销售

本报讯 (记者 侯国防 通讯员 闫玉印) “咱们镇目前上市的蔬菜有多少?在销售过程中遇到了哪些问题,采取了哪些措施……”近日,县纪委监委工作人员到马铺镇督导检查疫情防控和蔬菜销售工作时,积极了解相关情况。

受疫情影响,外地采购商减少,物流配送不便,蔬菜种植大县鹿邑部分乡镇的蔬菜销售遇到困难。县纪委监委立足职能职责,紧盯菜农急难愁盼问题,督促职能部门压实主体责任,守护好群众的“菜篮子”

“钱袋子”。县纪委监委主动监督、靠前监督,推动县农业农村局组成多个工作组深入各乡镇逐村逐户排查,详细了解蔬菜种植面积、品种、成熟时间等信息,落实包村包户责任,安排技术人员对菜农进行指导,采取不同措施,解决蔬菜销售难的问题。

“为帮助菜农销售蔬菜,鹿邑成立蔬菜促销专班,我们紧盯各部门职能作用发挥,确保专班工作运转有力,为菜农排忧解难。”县纪委

监委相关负责人介绍,县供销社充分发挥农特产品流通协会的作用,邀请外地农产品批发市场负责人进驻鹿邑,与蔬菜种植大户对接,直接到田间地头组织货源,帮助菜农外销白菜550吨、娃娃菜1400吨、西芹380吨。县商务局组织商超、农贸(农批)市场等建立保供平台,及时发布蔬菜销售信息,促进蔬菜快速流通;加强与农产品加工、仓储企业对接,充分发挥冷库等仓储保鲜设施的“蓄水池”作用,做好冬菜储存保鲜工作,合理安排

上市销售时段。县纪委监委对农产品运输“绿色通道”开通等情况进行明察暗访,紧盯蔬菜等农产品运输过程中的疫情防控环节,不断压紧压实各方防疫责任,做到既要“防得住”又要“保畅通”,对检查发现的问题及时严肃处理,确保省、市、县工作要求落到实处,维护好群众的利益。

截至目前,县纪委监委共开展监督检查12次,收集意见建议17条,帮助菜农解决急难愁盼问题24个。

凝聚文艺力量 排民忧解民难

本报讯 (记者 侯国防 通讯员 于新豪) “十大协会十大家,伸出援手助农家,文联铺开金光道,青绿飞往千万家。以往在都市价格昂贵却供不应求的蔬菜,如今真的只要‘白菜价’,跌破成本只为给销售受阻的蔬菜找个出路,请大家身体力行,发动亲朋好友和文艺爱好者踊跃购买……”近日,鹿邑县文联各

协会在微信群发出助农倡议,将助农信息传遍鹿邑文艺界。

受疫情影响,鹿邑农产品外销遭遇困难,菜农望着菜地里的新鲜蔬菜犯了愁。“本来今年是个蔬菜丰收年,但现在蔬菜销售受阻,我们也是干着急。”任集乡冷庄行政村党支部书记、县蔬菜协会会长冷士杰说,县文联得知任集乡蔬菜销售出现困

难后,迅速发出助农倡议,县文联领导带领网红等到菜地进行直播带货,一天销售芹菜、娃娃菜近30吨,太感谢他们了。

11月25日下午,蔬菜被送到指定地点,购买蔬菜的文艺家们排队依次领取,现场秩序井然。手里攥着钱的县书法家协会副主席夏有庆说:“看到县文联发出的倡议后,我

们协会立即行动,仅半个小时就做好了数据统计工作,这次我们协会共购买娃娃菜600斤、芹菜900斤。”

“一方有难八方支援,县文联将发挥各协会的优势,带领文艺家、优秀自媒体人等走进田间地头,与菜农互动,帮助菜农解决蔬菜销售难题。”县文联负责人说,他们将扎根基层,与群众共担当,助力乡村振兴。

整治农村人居环境 增强群众幸福感

本报讯 (记者 侯国防 通讯员 卢丽丽) 近日,县委书记李刚先后到马铺镇、邱集乡等地调研农村人居环境集中整治工作。

李刚表示,要统一思想、提高认识,扎实开展好农村人居环境集中整治,清晰谋划明年的重点工作。要盘活壮大村集体资产,高效解决工作中、发展中遇到的问题,全力抓好经济发展、招商引资等工作,助推村集体经济发展壮大、群众增收致富。要进一步发挥乡镇党委和政府的引领带动作用,开拓思

路、创新举措,充分调动群众参与农村人居环境集中整治工作的积极性、主动性和创造性,群策群力、久久为功,促使农村人居环境大改善,进一步增强群众的获得感、幸福感。

调研中,李刚还就巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、疫情防控等工作进行安排部署。

县委办公室、县督查局、县农业农村局、县乡村振兴局、县住建局、市生态环境局鹿邑分局等单位负责人参加调研。

筑牢防线守牢底线 杜绝安全生产事故发生

本报讯 (记者 侯国防 通讯员 田源) 11月22日下午,县委副书记、县长郭俊涛带领相关职能部门负责人到鹿邑开发区调研指导安全生产、疫情防控等工作。

郭俊涛一行先后到溢丰纺织工业园、供物物流园、豪凯科技有限公司、亿鑫源尾毛化妆用用品有限公司、鑫昌机械厂等处调研安全生产、疫情防控措施落实情况,并提出具体指导意见。

郭俊涛表示,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,贯彻落实省、市安全生产工作会议精神,时刻绷紧安全生

这根弦,切实把安全生产工作做细做实,真正做到未雨绸缪、防范于未然,坚决筑牢安全生产防线。要严格落实“三管三必须”要求和安全生产“十五条”硬措施,压紧压实企业主体责任、属地管理责任和行业部门监管责任,切实增强做好安全生产工作的紧迫感和责任感,加强对人员密集场所风险隐患的排查整治,坚决杜绝安全生产事故发生,为全县经济社会高质量发展提供有力保障。

调研中,郭俊涛还对企业常态化疫情防控工作进行详细安排部署。

做好澄清正名工作 为担当作为干部保驾护航

本报讯 (记者 侯国防 通讯员 王战胜) “面对不实举报,我思想压力很大。感谢组织及时为我澄清正名,帮我消除顾虑、甩掉包袱。今后,我将更加严格要求自己,做好本职工作。”近日,在县纪委监委召开的澄清正名会议上,受到不实举报的王某某激动地说。

前不久,群众向县纪委监委举报称,在办理户籍迁移手续时受到县公安局谷阳派出所户籍民警王某刁难。接到举报后,县纪委监委责成第五协作区成立调查组,对群众反映问题进行核实。“王某某非常明确地告知办事群众办理户籍迁移的相关程序,并出具了书面文书,而办事群众提供的出生证明因年代久远需要到卫健部门做真伪鉴定,办事群众因此与王某某产生分歧,并向县纪委监委进行举报。”调查组通过走访核实,调取资料、与相关人员谈话,未发现王某某有刁难群众问题,遂依纪对失实举报按程序予以了结。

“无论是领导干部,还是一般党员干部,不实举报会使被举报人承受工作和心理的双重压力。不能让干事的人流汗又流泪,做好澄清正名工作,我们责无旁贷。”县纪委监委案件监督管理室负责人说。为推进澄清正名工作扎实有序开展,县纪委监委不断完善相关制度机制,出台《鹿邑县纪检监察机关严查诬

告陷害行为和为党员干部澄清正名工作办法(试行)》,明确适用对象、情形,规范工作流程、方式方法等。按照“谁承办谁实施”的原则,通过严格筛查、联合审查、深入访查,重点把一线党员干部,特别是把在换届选举、项目建设等领域冲在前、敢抓敢管却受到不实举报的党员干部优先列为澄清重点。对适宜澄清的,适时运用书面澄清、当面澄清、会议澄清、通报澄清等方式,为党员干部消除负面影响,并将澄清情况通报组织人事部门,将澄清材料存入干部廉政档案,避免因受诬告、误告影响干部评先、评优、提拔等,形成管理闭环。同时,县纪委监委通过官方网站、微信公众号等,向群众普及纪检监察信访举报、查处诬告陷害行为和澄清正名相关知识,引导群众实事求是反映问题。

今年以来,县纪委监委共为14名党员干部澄清正名,旗帜鲜明地为党员干部“撑腰鼓劲”,消除负面影响,激发了党员干部干事创业的积极性。“既要对干事担当者澄清保护,也要严肃查处诬告陷害等行为。”县纪委监委主要负责人表示,他们将进一步完善党员干部澄清保护机制,旗帜鲜明地为实干者“撑腰”、向诬告陷害者“亮剑”,为担当者担当、为负责人负责,切实营造担当作为、干事创业的良好氛围。

冬桃种植带富一方群众

本报讯 (记者 侯国防 通讯员 李小伟) 近日,鹿邑县贾滩镇方庄行政村冬桃种植基地内的50余亩冬桃成熟,浓浓桃香透过包裹严密的纸袋弥漫开来,十几名工人穿梭在桃林中,熟练地采摘、拆袋、装箱,一派繁忙景象。

桃园入口处,一辆辆三轮车正排队等待冬桃装车。“我们种植的冬桃个大、脆甜,上市后得到了广大消费者的认可,吸引许多商贩上门咨询订货,有时候一天就能卖700多斤。”该基地负责人张坤说,多年前,他无意中在电视上看到一期聚焦冬桃产业的节目,便萌生了种植冬桃的念头。他多次到山东青州学习冬桃种植技术,了解冬桃在开花、结果等不同时期的养护事项,带着学习到的技术回乡开启了创业之路。

起初,张坤种植冬桃并不顺利。在冬桃即将成熟之际,受土壤、天气等影响,原本毛茸茸的冬桃表面出现了疤痕,成了“爆炸桃”,销售不畅,给他造成了严重的损失。张坤没有轻易放弃,他对当地

的气候、土壤进行了细致研究,调整种植方式,逐渐摸索出最佳培育方法,种植出了优质高产的冬桃。几年来,张坤经营桃园越来越得心应手,种植规模也从几十棵扩大到现在的50余亩。“亩产3000多斤,去掉成本,每亩地产生效益约10000元。”张坤说。在张坤的带动下,该村村民纷纷种植冬桃。

如今,贾滩镇以“基地+农户”的模式发展冬桃产业,实现了农业增效、农民增收。“明年,我要继续扩大种植规模,探索生态立体种养模式,尝试在桃园里放养鸡、鸭。”张坤说,等种养模式成熟后,他将在全村进行推广,带领大家一起增收致富。“我们都是本村的,经常到这里帮忙,一天能挣七八十块钱,还不耽误照顾孩子。”一名采摘工人说。

“种植冬桃不仅给种植户带来巨大的经济效益,还为村民提供了在家门口就业的机会。”贾滩镇相关负责人告诉记者,冬桃栽培管理过程中需要大量工人,可以帮助当地村民在家门口就业增收。

县公安局

开展“四小”活动 推动党的二十大精神落地见效

本报讯 (记者 侯国防 通讯员 苑磊) “作为护航一方发展、守护群众平安的基层派出所民警,我们要深入学习贯彻党的二十大精神,进一步树牢以人民为中心的发展思想,把‘惠民生、解民忧、聚民心’的小事做实、办好,用‘有温度的警务’展现新时代公安机关新形象,让群众有更多的获得感、幸福感和安全感。”近日,县公安局鸣鹿派出所开展主题党日活动,所长刘鹏用“小宣讲”的形式为民警辅警解读党的二十大精神。

为进一步深化党的二十大精神学习贯彻效果,县公安局党委创新方式方法,在全县公安机关广泛开展“小辅导、小研讨、小宣讲、小交流”活动,把学习贯彻党的二十大精神引向深入。

县公安局引导广大政治主官先学一步、学深一层,结合公安工作实际,把党的二十大精神中的“大道理”转化为民警辅警易于接受的“普通话”,再通过开展“四小”活动,对民警辅警进行面对面宣讲辅导,确保学深

悟透。此外,县公安局还利用微信公众号、微信工作群等,整理推送党的二十大精神报告中的亮点、要点,实现领导干部带头学、民警辅警随时学、相互之间督促学的浓厚氛围。

“作为新时代的户籍民警,我们要以党的二十大精神为指引,真心实意为群众解难题、办实事……”县公安局户政中队中队长张瑞结合工作实际,与其他户籍民警交流学习心得。

前不久,鹿邑居民李大爷到县公安局真源派出所户籍室为孙子上户

口,户籍民警询问得知,李大爷的孙子没有出生证明,也联系不到孩子的父母做亲子鉴定。为及时解决这一问题,该派出所户籍民警孙雪艳详细查阅各项规定,并对相关情况进行走访调查,最终成功为李大爷的孙子解决了户籍问题。

“中国共产党领导人民打江山、守江山,守的是人民的心。”孙雪艳深有感触地表示,党的二十大精神中这段话不仅深刻阐释了人民与江山的辩证关系,也激励她更好地为群众服务。